

搭建垃圾全链数字驾驶舱系统 龙泉环卫植入智慧“芯”

本报讯(记者 柳永伟 通讯员 吴必旺 叶苗)昨日,龙泉市环卫中心智慧环卫系统大屏幕上显示出一条事件信息,城区剑池西路一处路面有垃圾散落。督查员迅速利用终端拍照定位并上传信息,网格员随即安排保洁人员前往处理。整个过程仅用时6分30秒。

这一快速响应机制,不仅提升了环卫作业效率,更确保了城市环境的整洁美观。近年来,龙泉市环卫中心积极探索创新路径,依托物联网技术,大力推进“智慧环卫”建设,成功

搭建垃圾全链数字驾驶舱系统,为环卫管理智能化升级按下了加速键。该系统通过大数据、云计算等先进技术,实现了对垃圾量、垃圾桶满溢情况的实时监测,智能调度垃圾清运车辆和人员,确保垃圾清运工作高效有序,有效避免垃圾堆积。

在智慧环卫平台上,每一辆清运车辆的作业状态一目了然。不同型号的车辆可根据一级、二级和应急清运的需求进行有序调度,实现了垃圾随产随清;通过对车辆作业轨迹、时长、作业质量的实时监控,实现垃圾

清运工作全面可视化。

“这种全面监管的方式,极大提升了管理效能和作业效率,改变了以往环卫工作监管难、效率低的窘境。”龙泉市环卫中心负责人表示,智慧环卫系统不仅涵盖了人员管理、车辆管理、设施设备管理、事件管理以及数据中心管理五大子系统,还实现了对环卫人员、车辆、公厕、中转站的网格化管理。

为顺应环卫作业智能化发展新趋势,龙泉市环卫中心加强队伍建设,制定了严格的监督考核制度,通

过分片区、分班次的全域细致巡查和重点路段徒步检查,确保保洁区域考评全覆盖。这种以监督指导为主、考核处罚为辅的原则,有效提升了环卫保洁质量,促进了环境卫生质量的持续提升。

“智慧环卫”管理平台的引入,为龙泉市环境卫生工作插上了智慧的“翅膀”。龙泉市环卫中心负责人表示,下一步,龙泉市将继续深化技术升级,通过大数据分析实现环卫资源的智慧化、精细化管理和调配,为城市营造更加干净整洁舒适的环境。

丽水公安开展 “丽剑2025”行动

本报讯(记者 麻东君 通讯员 王豪)4月28日晚,市公安局开始在全市范围内组织开展“丽剑2025”社会面治安打击整治集中统一行动,全力维护社会治安大局稳定。

据介绍,这一行动是全市公安机关严防严治突出风险隐患的重要举措,综合运用“打、防、管、控、治”等手段,向各类违法犯罪和治安隐患发起凌厉攻势。行动将持续至5月底。

行动中,丽水公安聚焦重点区域整治,紧盯人员密集场所,组织联合清查行动,发动群众举报线索,严厉查处违法违规行业场所,全力清除治安死角。“五一”期间,加强对大型活动现场、景区、车站、码头等重点场所的巡查,通过“显性用警”“屯警街面”,统筹巡特警、交警、派出所等警力及“机关民警下基层”活动,积极开展“六巡”工作,确保群众“见警察、见警车、见警灯”。

在矛盾纠纷排查化解方面,丽水公安持续深化“百万警进千

万家”活动,充分发挥村社干部、网格员等基层力量优势,联合义警志愿服务队伍,深入乡村、社区、企业等地,全面摸排矛盾纠纷。同时,强化人民调解、行政调解、司法调解联动,与政法委、司法、卫健、妇联等部门密切协作,推动疑难复杂矛盾纠纷多元化化解,将不稳定因素化解在萌芽状态。

此外,丽水公安加强重点单位防控,与教育、卫健等部门建立协作机制,督促校园、医院等重点单位压实内部安全管理责任,推进人防、技防、物防建设;紧盯盗窃、打架斗殴等群众反映强烈的案件和事件,扎实推进专项行动,强化大要案侦办,持续整治治安乱象;聚焦“两客一危一货”等重点车辆及9类重点交通违法行为,落实常态防治与专项行动结合,形成严管高压态势。

市公安局相关负责人表示,丽水公安将以“丽剑2025”行动为契机,全力以赴,为平安丽水建设保驾护航。

将“山耕优品”转化为“丽水味道” “丽水山耕”拓展 高端餐饮新生态

本报讯(记者 柳永伟 通讯员 叶桑)近日,“丽水山耕”携手浙江绿园禽业有限公司、云和县清江生态龟鳖养殖专业合作社、浙江山鼎生物科技有限公司等会员企业,与杭州丽府汇餐饮公司在山耕家宴特色餐饮开发、农产品供应、品牌宣传等达成深度合作。

目前,土鸡、军鱼、中华鳖等“丽水山耕”本地优质农产品已供往丽府汇旗下3家高端餐饮门店。“作为土生土长的丽水人,在杭创办丽府汇,也是希望把丽水味道分享给更多的市民游客。”丽水山耕对品质的把控,与我们对高端食材的追求是一致的。合作启动后,预计订单量会不断提升。”丽府汇创始人金建军对此次合作充满信心。

近年来,“丽水山耕”持续深耕上海、杭州等长三角市场,以品牌形象门店和合作专柜为载体树立品牌标识,2024年新拓展20家合作门店、专柜,并打通中国人寿、康恩贝等公司经销商渠道。

同时,“丽水山耕”在产品深耕上下功夫。去年,市农投集团联合会员企业共同打造“耕”系列礼盒、陈皮雪梨汁、灵芝咖啡等11款新品。今年,推出2款“丽水山耕”荒野茶产品,携手吾饭直播开启线上销售,实现单场茶叶销售量1000余斤。同时,通过举办“丽水山耕”新产品研发揭榜挂帅活动,鼓励会员单位推进农业科技创新,目前已成功孵化甜桔柚风味香肠、黄精养生茶等新产品27项。

目前,“丽水山耕”正式会员已有357家,市级及以上农业龙头企业97家,另有170家培育会员。“丽水山耕”会员企业2024年度销售额突破60亿元,同比增长12%。

“丽水山耕”将持续开发推出新产品,同时积极对接丽水籍在外餐饮企业,在餐饮名店设立“丽水山耕”土特产销售体验专柜,将“山耕优品”转化为“丽水味道”。市农投集团品牌管理部部长陈盈颖介绍。

青田开展产业链企业 技能人才评价工作

本报讯(记者 刘雅倩 通讯员 李在巷 孙晨洁)近日,青田启动产业链企业技能人才评价工作。该项工作以制鞋产业链链主企业意尔康股份有限公司为核心,覆盖链主企业产业链内36家关联小微企业,首批37名职工参与了此次的职业技能等级认定。

在实操考场,参评职工全神贯注地进行鞋包制作技能考核,从刷胶到捆绑花条,再将鞋包送入高速针车进行缝合,每一个环节都考验着参评职工的制鞋工艺。

“这个证书就像我们的职业通行证。以前在小厂做10年老师傅也难获权威认证,现在通过统一考核,不仅技能获得国家认可,未来职业发展通道也打通了。”卡洛斯鞋业员工王庆说。

据悉,丽水市人社局确认意尔康股份有限公司为链主企业,面向产业链内职工开展职业技能等级认定,经考核认证的职工将获得全国通用的职业技能等级证书,证书信息同步至人社部技能人才数据库,实现全国联网可查。

斗茶大赛

4月28日,第十三届金奖惠明茶斗茶大赛在景宁畲族自治县举行。制茶企业和种植大户精选出各自的优质茶叶,在斗茶大赛上争“春”斗“艳”。

近年来,景宁构建起“政策护航、品质筑基、品牌引领、三产融合”的惠明茶全产业链发展体系,2024年,惠明茶品牌价值突破28亿元,线上线下销售额同比增长23%。

记者 陈炜 通讯员 吴诗茗 摄

推动文化与产业深度融合

南明山街道探索“文化+生态”乡村振兴新路径

本报讯(记者 林坤伟 通讯员 雷莹莹 徐任远)4月27日,丽水经济技术开发区南明山街道山根村畲乡之窗项目(一期)顺利通过验收。

据了解,山根村畲乡之窗项目(一期)涵盖入口展示区、畲韵新街区、中心广场区、文脉展示区等四大区域,通过“复垦百亩荒田、重塑村庄风貌、激活文旅产业”三大路径,打造畲韵广场、畲绣广场和银铃叮当公园等集休闲观光、民俗体验、科普教育、艺术传承四大功能于一体的丽水城郊艺术空间。

在山根村,老屋墙面被改造成畲族史诗壁画长廊,彩带纹样融入路灯、护栏等公共设施,以畲族凤凰图腾为灵感的畲韵广场成为举办歌

会、婚俗表演的天然剧场。这些特色设施不仅提升了村容村貌,增强了村民凝聚力,还为乡村文旅发展打下坚实基础。

“目前,我们村内已规划非遗工坊、畲药体验馆等业态载体,未来计划引入艺术工作室、文化研学机构等。村民也将通过参与文化讲解培训等方式,逐步融入乡村发展链条,从旁观者变成参与者、受益者。”山根村党总支书记钟海平说。

在推动乡村振兴的实践中,南明山街道的村庄发展呈现出各具特色的生动局面。大源村通过精品村庄建设和环境综合整治,探索出了一条乡村振兴新路径。

今年3月,随着大源村村庄环

境整治提升项目(一期)的竣工,大源村蜕变为“望得见山、看得见水、留得住乡愁”的宜居样板。通过系统性工程提升环境质量,大源村引入乡村民宿、休闲养生等产业,融合自然生态与民俗风情,逐步打造“大美福地,源远流长”的生态文化村,有效实现社会、生态、经济三效合一。“环境变好了,发展底气就足了。”大源村党总支书记黄洪君说。

近年来,大源村以舞龙活动为切入点,连续两年举办文化节庆活动,带动村集体增收的同时,打造了对外展示的文化名片。眼下,村内大部分民宅已完成外立面改造,后续计划引入专业团队运营的精品

民宿,并依托毗邻丽水机场、空港区区位优势,勾勒出清晰的致富路径。

从山根村的凤舞畲乡到大源村的龙腾福地,南明山街道乡村振兴图景既有文化传承的深度,也有生态焕新的广度。“下一步,我们将逐步完善旅游基础设施,同步开展民俗文化展演策划、村民服务技能培训,推动文化与产业深度融合,努力打造‘畲乡之窗’‘紫荆花海’等特色文旅名片,真正把绿水青山转化为金山银山。”南明山街道相关负责人表示。

共同富裕新征程

公益广告

致敬劳动者

“五一”国际劳动节



丽水市新闻传媒中心(传媒集团)

值班副总编辑	陈安
夜班主任	蓝东海
审读	朱俊华
夜班编辑	潜艺之
夜班美编	蒋巧巧
电脑组版	
一、二版	李红伟
三、四版	钱韦辰